CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

KOD PESEL E-100.
Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfos to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY

Z JEZYKA ROSYJSKIEGO
WYPELNIA ZESPOL
P0OzIOM ROZSZERZONY NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:

nieprzenoszenia odpowiedzi
na karte odpowiedzi

DaTA: 12 maja 2022 r.

dostosowania zasad
GobziNa Rozroczecia: 14:00 oceniania.
Czas PrACY: 150 minut

LiCcZBA PUNKTOW DO UzZYSKaNIA: D0

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron (zadania 1-10). Ewentualny brak
zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Teksty do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone z ptyty CD.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

2

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

7. Zaznaczajgc odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola
do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz ké’rkiem@ i zaznacz wiasciwe.

8. Tylko odpowiedzi zaznaczone na karcie bedg oceniane.
9. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. (0-3)
Uslyszysz dwukrotnie trzy teksty. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwa, zgodna
z trescig nagrania. Zakresl jedng z liter: A, B albo C.

Tekst 1.

1.1. B uHTepBbIO Onbra
A. npurnawaeT HauyMHaLWmx 6rorepoB Ha Kypcbl.
B. npeacraBnsieT cBoW NoaxoA K pekname B 6nore.
C. npegnaraeT OenntbCa cekpeTammn BegeHus brora.

Tekst 2.

1.2. OTBeyas Ha BOnpocChbl XXypHanucTta, AHapen roBoput o/o6
A. owmnbkax npu oTKpbITUM PUPMBI.
B. kayecTtBax ycnewHoro 6usHecmeHa.
C. BAMSAHUM NOAMUCK HA XM3Hb YeroBekKa.

Tekst 3.

1.3. 3TOT TeKCT NpPOU3HOCUT
A. npopgasel.
B. oduumaHT.
C. napukmaxep.

Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi wolontariuszy. Do kazdej wypowiedzi
(2.1.-2.4.) dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A—E). Wpisz rozwigzania do tabeli.
Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

Henatb JO6GpoO MHE NoMoraeT Mosi npodpeccusi.

Mos nHnyunaTtuBa gana craptT HOBOMY NPOEKTY.

Mbl ¢ ApyroM OTKpbIBaeM LUKOMY AN BOSIOHTEPOB.
BnaroTBOpnTENBHOCTL NO3BONUMA MHE OTKPbITh MOM TanaHT.

moowp»

Bnarogaps nogoneyHslM ooHAA MHE yaanocb NpeogoneTb CBOM CTpax.

2.1. 2.2. 2.3. 2.4.

Strona 2z 18 EJRP-R0-100



Zadanie 3. (0-5)

Ustyszysz dwukrotnie wywiad ze wspbitwiascicielka biznesu restauracyjnego.
Z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa, zgodng z trescig nagrania. Zakresl jedna
z liter: A, B, C albo D.

3.1. Mo mHeHno EBreHnu, camoe rrnaBHoe npu co3fgaHMm pectopaHa — 3To
A. ymeHune BKYCHO roTOBUTb.
B. TBOpuYeckun nogxon K geny.
C. KpynHble AeHEeXHble CpeacTBa.
D. noggeprkka onbITHOro cneumnanucta.

3.2. Bo Bpemsi NoAroTOBKM K OTKPbLITUIO NEepBOro pecrtopaHa y CynpyroB BO3HMKNA
npobnema c
A. peknamoi 3aBefeHus.
B. gocTtaBkon NpoayKToB.
C. obopyaoBaHMEM NOMELLEHNIA.
D. npoBeneHnem peMOHTa B CPOK.

3.3. Nocetutenam pectopaHa «Maanbsa Xayc» npegnararot
A. nony4uTb CKMAKY NpU NOKyrKe eAbl HaBbIHOC.
B. noyuyacTtBoBaTbh B 06MeEHE peuenTamum.
C. BKNIOYMTBLCHA B NpUroToBneHue 6nioa.
D. nocmMoTpeTb KapTuHbI XyOOXHMWKOB.

3.4. B cemeiniHoMm 6usHece myx EBreHun otBevaert 3a
A. ynpasneHue goMHaHcamu.
B. nogbop komaHabl Ans 3aBeeHUS.
C. cocTaBneHne HeEMOBTOPUMbIX MEHIO.
D. nouck HOBbIX MOMELLEHN A5 PeCcTOPaHoB.

3.5. OTBeyan Ha BonpocC XypHanucTta o nnaHax Ha 6yayuiee, EBreHus
A. penutcsa cBoMMU MeYTamu.
B. BcnomuHaeT geTckue rogbl.
C. >xanyeTtcsl Ha HeOCTaTOK KagpoB.
D. paccyxgaeT 0 310pOBOM NUTaHWUW.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 1. DO 3. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-4)

Przeczytaj trzy fragmenty tekstu dotyczacego stynnego pociagu (A-C) oraz pytania
4.1.-4.4. Do kazdego pytania dopasuj wiasciwy fragment. Wpisz rozwigzania do tabeli.
Uwaga: jeden z fragmentéw pasuje do dwéch pytan.

B kakom doparmeHTe TekcTa ecTb MHOpMaLMA O TOM,

4.1. | 4TO B Noe3ae BO BpeMsi Noe3aKn NPOXOAMIN KOHCNPATUBHbIE BCTPEUN?

4.2. | kaKk Hago ofeBaTbCcsa Naccaxunpam «BocToyHoro skcnpecca»?

4.3. | 4TO NOCNYXMNO TONYKOM K BO3HMKHOBEHMIO «BOCTOUHOro akcnpecca»?

4.4. | kaK CHapyXwv BbIrMganT nereHgapHsIn noesn?

NYTEWECTBUE HA JIETEHOAPHOM «BOCTOYHOM 3KCIPECCE»

A. «BocTouHbI akcnpecc» — OAWH U3 caMblxX 3HaMeHUTbIX noe3fos B mupe. B 1883 roay oH
BrepBble coBeplmn nyTtewectBue u3 lNapwxka B CtamOyn. besynpedHas penytaums
noesga crnoxwunacb 6narogaps KOPOHOBaHHbIM 0CO6aM, 3HAMEHUTOCTSM, MOMUTUKaM,
npeanpuHUmaTensam W CBETCKMM AdamaMm, nobbiBaBwuM Ha ero 6opty. CerogHs
npegnaralTca MHOroYUCreHHble MapwpyTel: BeHeuuna, [lpara, bypanewT, BeHa,
Bapwaga, Kpakos, CTambyn, a kpome TOro, OTAenbHble MapLpyThl No BennkobputaHuy,
WoTtnangum n Asmn. Ha Bok3anax « BocTo4HbIN aKkcnpecc» Nerko y3HaTb Cpean MHOXeECTBa
noesnoB. OTO HacToAWMN aeHan! BaroHbl NoKpaLleHbl B CUHUI LBET, OTAeNaHbl 30510TbIMU
AeTansiMu, 1 Ha KaXaoM 13 HUX KpacyeTcst GpoH30Bas No3oriodeHHas ambnema.

B.B 1872 rogy wmonogon 6Genbruicknin wHxeHep »Kopx Harenbmakepc coBepLuuns
nytewectsne B AmepuKy. BnevyaTtnéHHbIi aMepuKaHCKOM CeTbl Xene3HbIX Jopor
N POCKOLIHBbIMW BaroHamu, OH pewwun co3gaTb cBon ewé 6onee LwuMKapHbIN noesq
n 3anyctutb ero B EBpone. 3710 6bIn0 Havano «BocToyHoro akcnpeccax. oe3n He pas
BAOXHOBSAN HEpPaBHOAYLLUHbLIX K NyTELeCTBUAM NO3TOB U Nucateneun, Hanpumep, SpHecTa
XemuHryas, Araty Kpuctu, Brnagmmmpa Habokoea. B ux npousBegeHusx nosBnsancs
«BocTouHbIn akcnpecc». MiMeHHO OH pan HasBaHue Oectcennepy AraTtbl Kpuctum
«Y6urncteo B ,BocTtouHOM akcnpecce”’». CyMTanocb, YTO B 3TOM noesge MOXHO Oblno
npoexaTb 4epe3 BC EBpony M octaTbCs He3dameyeHHbiM. [oBopAT, yTo Marta Xapw,
npekpacHas LUN1OHKa C Tparnyeckom cyapbon, oblianack ¢ ApyrMMy TalHbIMK areHTaMu
WMEHHO B 3TOM Mnoesfe, nonarasacb Ha ero HaJexHyto 3aLLuTy.
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C. OguH 13 Haubonee nonynsApHbIX MaplpyToB «BocTouHoro akcnpecca» — u3 JloHaoHa
B Ctambyn. lNoe3n nepecekaeT AecHaTb CTpaH, Aenas OCTaHOBKM B KpacMBEWLLMX ropogax
EBponbl. lMaccaxupbl pasmMeLwalnTcs B OOHO- M OBYXMECTHbIX Kyne C OTAenbHbIMU
TyaneTom W BaHHOW. Bo Bpems noe3gku cTioapg 3abotutca o KomdopTe
nyTewecTBeHHMKOB. B noesge Tpu BaroHa-pectopaHa, rge dpaduysckve wed-nosapa
rotoBAT 6nioga M3 ceexanwmx npoayktoB. CrnegyeT 3aMeTUTb, YTO UMK 30eCb B MOAE,
NMO3TOMY TYPUCTbI, NyTeLlecTBYyOLWME Ha «BocTo4yHOM akcnpeccey, NpocTo 06s13aHbl UMeTb
¢ cobon pockollHble Hapsaabl, YTOObl BO BpeMsi NyTW BbIMSOETb aneraHTHO. [loesgka Ha
rnereHgapHOM 3KCrnpecce MNO3BOSIUT KaXKOOMY OKYHYTbCH B aTMocdepy YHUKanbHOro
noesa u Nony4nTb He3abbiBaeMble BnevaTneHus.

o http.//relax.wild-mistress.ru

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 5. (0-4)

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto cztery fragmenty. Wpisz w kazda luke (5.1.-5.4.)
litere, ktdrg oznaczono brakujacy fragment (A-E), tak aby otrzymac¢ spdjny i logiczny
tekst.

Uwaga: jeden fragment zostat podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

KAK TPATAT OEHLIM MOBEAUTENN NNOTEPEW

lMcuxonorn yBepsIoT, YTO OMEHb YacTo Y Noaen, BbIMIPaBLUNX B NIOTEPEIO KPYNHYH CyMMY,
NnosiBNAETCA HenpeodonMMoe XenaHwe COpuUTb AeHbramu Haneso M Hanpaso. Beivrpbiw
AocTancsa nerko, n 4YenoBeKky KaeTcs, 4To Be3Tu Tenepb Oyaet Bcerga. Nouyemy Obl He
nossonntb cebe nokynky npegmeToB pockown? 5.1. Beob TONbKO Ha CTpaxoBKy
KomdpopTabenbHOro JoMa nnm asTomobuns knacca ntoke notpedyeTca Hemano AeHer.

Ho HekoTOpble HUYEro CTOSALLEro Aaxe U KynuTb He yCneBatoT — AeHbIM yTeKatoT Kak BoAa.
BoT, Hanpumep, Korga-to HeoXuaaHHO NoBesno wectHaguatuneTHen Kannu Pogpxepc. OHa
cTana obnagaTtenbHULEN BbiUrpbilla NoYTH B ABa MUnmMoHa yHToB. OgHAKO OHbIM BO3pacT
caenan cBoé geno. Ha Becénbix BeyepuHkax ¢ apy3bsamu Kannum 6eIcTpo notpatuna cymmy,
KOTOpoW el Morno Obl XBaTUTb Ha gonrme rogpl. 5.2.  OHa gaxe BbICTYNaeT 3a To, 4TobbI
BoobLLe 3anpeTunn NnpogasaTtb NOAPOCTKaM JloTepenHble buneThbl.

Cynpyru n3 Kanagpl Kupou n Mapu ®oHTENH HeoxungaHHO aAns cebs Bbirpanu NATbaecaTt
MUMMOHOB onnapoB. U cpasy ke Hayanu akTMBHY GrnaroTBOPUTENbHYIO OeATeNbHOCTb,
wenpo nepeBodst Gonblive CyMMbl NpuioTam M pasnuuHeim ¢doHgam. 5.3.  [o
BbIVIpbILLIA XWUIM XXe OHU cHacTNnBO 6e3 9TUX MUMMMOHOB, U Tenepb CHOBa Tak byaerT.

XKuntenbHuua onopuabl nopuss MakkeH3n BbiMrpana nouTU LWeCTbCOT MUSIFIMOHOB
JonnapoB B MOYTEHHOM Bo3pacTe, el 6bino yxe 84 roga. HeoxmngaHHo OHa BCMOMHWUNA
O HayanbHOW LUKOSMe, B KOTOPOW yyunacb 75 neT Hasag, M nepe.Bena Ha PEMOHT 3TOro
3aBefeHUs1 HECKOIbKO MUMMMOHOB A0NapoB.

A BoguTenb rpysosuka [ans [ayac copBan [KeKnoT B ogHom notepee. Cymma BbIUrpbilLa
cocTaBuna CTo MUIIIMOHOB (PYHTOB CTEPNUHroB. B oguH aeHb [13MB NOAHANCA HA CEMbLCOT
TPEeTblo CTPOKY B PENTUHTEe camblx BoraTtbix ntogen Benukobputanum. 5.4. 3T0 U 6bINO
JokasaTtenbCTBOM Toro, 4to [1are [layac okasarncs 4enoBekoM, KOTOpbI He 3abbiBaeT Jobpa
N Tex, KTO Koraa-To nomorarn eMy B TPYAHbIX CUTyauusX.

Poamapn O6Guakop, xuBylien B Hurepuu, Takke nosesno B notepee. Bbimrpbiw Obin,
npaega, He MUIIIMOHHBIW, HO OCTATOYHO BHYLUUTENbHbIW — OKOJO LWECTHAaAUATH TbICAY €BPO.
Ha uepemoHun BpyyeHus Po3mapu 3asiBuna, Yto OTAacT 3TW AEHbMU MNEepPBOMY HULLEMY,
KOTOPOro BCTPeTUT Ha ynuue. CyeBepHasi XXeHLUHA CYNTaET, YTO AEHbIN, KOTOPblE 4OCTaNMUCh
TakK ferko, He NPUHECYT el cyacTbs, a, ckopee, HaobopoT. MoaToMy OHa pelumnna n3daBnTbCs
OT XJI0MNOT.

o https.//i-fakt.ru
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A. Celyac geByllKka C rpyCcTblo BCMOMMWHAET O CBOEM BbIUrpbILLE, NPU3HABASCL, YTO Obina
CMMLLKOM Moroaa, YToObl rpamMoTHO pacnopsiAMTbCs AeHbraMu.

B. A Korga MWUMAAMOHBLI Y HWUX 3aKOHYMMMCb, OHWU 3aSIBUMW, YTO HE >KanewT, YTO AEeHbrn
noTpaTunu Tak buicTpo.

C. Hanpumep, B3aTb M nNpuobpectn KOTTemAk unu sxty. Ho 4yacto okasbiBaeTcsl, 4TO
y cyacTnMBYMKa ObICTPO BO3HMKAIOT Npobnembl C HanNUuMem CpeacTB Ha coaepkaHve
OOpPOrocTosALMNX BeLlen, KoTopble OH NprMobpén.

D. AMeHHO NO3TOMY OH HMKOrA4a paHblle He MoKynan noTepenHbix buneTtos. Beab AeHbru
MOXHO 3apaboTatb. A ydaya MOXET npuroguTbCa Tam, TOe HeT BO3MOXHOCTU
pacnnaTtuTbCs AEHbramMu.

E. Bckope oH coobLun, 4To HamepeH caenatb MUNIMOHepPaMK eLULé ABafLaTbh CBOUX Apy3en,
C KOTOPbIMM PELLUIT NOAENUTLCS BbIUMPbILLEM.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-5)
Przeczytaj dwa teksty, ktére taczy temat ,praca”. Z podanych odpowiedzi wybierz
wilasciwag, zgodna z trescia tekstu. Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

Tekst 1.
XK. BAMEYATENbHbIX NTIOOEN

o 3. BapskuHol

Kynuna cebe CD c necHamu BepTuHckoro: «Bawwm nanbubl naxHyT nagaHom». [onro
NPUHIOXMBAarach K pykaM — pe3yrnbTaT okasarncs HeyTewmTenbHbiM. C Tex nop, Kak ysonunach
Bapbapa, Mou pykn HEM3MEHHO NaxHyT COCUCKaMM U NpoYer egon GbICTPOro NPUroTOBMAEHKS.

Bbapbapa kazanacb MHe ngeanbHon JOMpaboTHULEN — eOUHCTBEHHbIMU €€ HegocTaTkamMu
ObIN0 TO, YTO OHa pasroBapmBarna ¢ aBTOOTBETYMKOM U NleYmnacb Ba3efvHOM.

A kak bapbapa rotosuna!

Monuuenckun XyaH cmanun bapbapy 3amyx, n Tenepb OHa KOPMUT ero rocten. bes Heé
MOW OOM TYyT Xe ocupoTesn. [axe uBeTbl No4 OKHOM — U Te nepeaoxnn. A Kynuna HoByHO
paccagy, HaBTblkana eé B KnymOy — Okasanocb HepoBHO. Bbikonana pocTku, nocaguna
no NuHenke — Tak 3abbina npo ygobpeHne. OnaTb BCE BblkOnana...

Cocepn cMoTpen Ha Mou NOTYIN U3 OKOLLIKA.

— 3N, Mapax, Tbl Tenepb KaXabl pa3 LBeTbl HA HOYb BblKanbiBaTb OyaeLb?

A pewwuna, 4TO MHe HyxHa HoBas gompaboTHuua. KagpoBoe areHTCTBO npucnano
Ha BbI6Op TPEX ceHbop.

MepBas Hauyana ybopKy ¢ koMmoda 1 nepenoxuna Bcé 0enbé Tak, Kak HpaBuUoCh en, a He
MHe. BTopas npyHsinacb MbiTb OKHa, CBanuracb CO CTPEMSAHKM U BblBUXHYNA PyKy. TpeTbs
nocmMoTpena Ha pa3BeLUaHHbIX N0 CTEHaM UMNPECCMOHUCTOB U CKasarna, YTo OHa nopsgoYHas
XEHLUMHa 1 He CTaHeT 3aecb paboTaThb.

YeTsépTylo, Jltocu, 9 Hawna cama — B yHuBepmare WalMart, B otaene cagosogctea. OHa
cTosiNa 3a KacCow.

— Cnacnbo 3a NoKymnKy, XopoLlero Bam Bevepa.

OHa nepeBanuna MHe B TENeXKy nakeTbl C YHePHO3EMOM.

N3-3a kagok ¢ nanbMamu BblABUMHYMCH MbICbIA, CTPOrMK, B pybaluke M nNpu rancryke.
MeHexep.

— Jltocn, HemeaneHHo nogonam croga!l

[eByoHka nonnenack Ha pacnpasy.

A BbikaTMna Tenexky u3 marasvHa. CkBO3b BUTPUHY MHE ObINO BMAHO, Kak MeHemxep
rPO3HO NoTpsican Kynakamu. Jltocu HepBHO aéprana BepEBoYKy Ha wee. OHa YTo-TO cKasana;
MeHeKep OTKpbIn POT, 3aKpbISl U CTan NnokasblBaTb NanbLEM Ha BbiXo[,.

— Y10, BBIrHANN? — cnpocuna s, korga Jltlocy Beilwia Ha NapKoBKy. — YTo criyumnocb?

— JTOT ypoAa nocuuTan, 4To 9 MegneHHo Bac obcnyxumaato. Ouepean-To HUKaKom He BbIno!
Hac HukTO He xpan!

OHa cena Ha acanbT 1 3akpbina nuuo pykamu.

— MHe 3a kBapTuUpy Hago nnatute! A OH ckasan, Yto npemun He byaeT!

£ nokocunack Ha TOMbKO YTO KYMNSIEHHbIA YEPHO3EM.

— LiBeTbl caxaTtb ymeelb?

— [a. A ut0?

—MNpuxogn 3aBTpa c yTpa. Ecnn cpenaewb MHe KpacuByt KnymOy, 4TO-HUOYAb
3apaboTaellb.
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Jllocn npuwina, Ho KNymbow He orpaHmymMnacbk. C 3agHero aBopa MCYesnu  KyCThl
NPOLUNIOroAHNX NOMMUAOPOB, Teppaca NpeBpaTuiach B 30HY KYNbTYPHOrO OTAbIXa.

Jltocn okasanacb CTYAEHTKOW Konnemxa, npuexasllenn M3 ManeHbKoro ropoaka balikep
Ha rpaHuue KanndopHuu ¢ Hesagon.

— A pomkHa 6blna 0TTYAa BblpBaTbCd, — ckasana oHa. — MHe yunTbesa Haao. Ha nHxeHepa-
anekTpuka. [Motom nonay B «BbonHr» paboTtaTth. X04y HacTosLwMe camonéTthbl genartb.

MNonaHa cuanT 3a NapTon, NONAHSA KPYTUTCSA NO AOMY, HOYaMK 3y6puT y4ebHmkn. Xopollas
peBoyka. EQmMHCTBEHHas npobniema — g 3anucana Ha MblibHOM CTONEe BaXHbli TeNnedoH,
a OHa ero cTépna.

o https://nemaloknig.com

6.1. Bap6apa nepecrtana paboratb y Mapax, nOTOMy 4TO OHa
A. crnomana pyky.
B. cospana cemblo.
C. 3anycTtuna knymoy.
D. oTkasanacb rotoBuTb.

6.2. MeHemxep Haka3san JIlocu 3a TO, YTO, MO €ro MHEeHUIo, OHa
A. HepgocTaTo4HO ObICTPO BLINOMHANA CBOM 0653aHHOCTW.
B. HeBeXnMBO OTHecnach K NOKynaTento B oMepean.
C. HebpexHo paccbinana 3emnto 4ns LBeToB.
D. HenpaBunbHO Bblgana caavy KrnMeHTKe.

6.3. B noguépkHyTOM dpparmeHTe Tekcta Mapax
A. paccyxpgaeT o npenmyLLecTBax HebonbLINX ropoaoB.
B. xanyetcda Ha 6eckoHeYHble JoMallHMe 0653aHHOCTW.
C. penutcs cBoMMM NpodeccnoHanbHbIMU NaHamum.
D. BblpaxxaeT CBOE MHEHME O HOBOW AOMpPabOTHULLE.
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Tekst 2.
CTYOEHTbI PABOTAKOT

B Poccun pacTtét uncno paboTtarowmx cTyaeHToB. [1pn aTOM Monoable fnogu ctaparTes
HayaTb paboTaTb Kak MOXXHO paHbLLE.

B craTtbe, onybnukoBaHHOM B XypHane «Bonpocbl o6pa3oBaHusa», rpynna aHanuMTUKOB
pblHKa TpyAa npeactaBunia NPUYnHbLI, BAUSAIOLWME Ha CTYAEHYECKYH0 3aHATOCTb, OueHuna eé
MacwTtabd M KayecTBO COBPEMEHHOro BbicWwero obpasoBaHua B Poccun. VccneposaHue
NpoBOAUIIOCH HA OCHOBAHWUM AaHHbIX ONpoca CTapLUEKYPCHUKOB POCCUNCKNX BY30B.

PesynbTaTbl roBopAT O TOM, YTO >XerflaHwe nony4uTb onbiT paboTbl sABnseTcs 6onee
3Ha4YNMbIM MOTUBOM 3a@HATOCTU CTYOEHTOB, 4eM UuHaHcoBble dakTopbl. Tak, 63%
paboTaloLwmux CTyaeHTOB cunTatoT, 4To paboTa BO Bpems y4€6bl 4aCT UM BO3MOXHOCTb y4a4HO
TPYAOYCTPOUTLCSA NOCIE OKOHYaHUSA BY3a, NOCKOSbKY paboToaaTen Bbille BCEro LEHST OMbIT.
Tonbko 25% paboTalowmx CTyAeHTOB nNOCTaBunM BO rnasy yrna 3apabotok. 12%
pPECnoHAEHTOB OTBETUNMW, YTO, paboTas napansenbHo ¢ y4€60M, MOXHO 3aBsi3aTb HYXHble
KOHTaKTbl.

B xopme wuccnepoBaHusa ObiNoO BbISIBNEHO, YTO €CTb CBS3b MeXAy ChneuvanbHOCTbIO
obyyeHuss CTyOeHTOB M UX TpydoBou pAeatenbHocTbio. Okasanocb, 4To paboTta 6Gonee
MOSIOBMHbI ONPOLLEHHbIX CTYAEHTOB COOTBETCTBYET MX crneuumanu3aunn. Tonbko Hebonbluas
YacTb CTYOEHTOB He MOXeT Hantum paboTy no cneumanbHOCTW. JTO, CKOpee BCero,
obycnoBneHo gednumnTom pabounx MecrT.

Mpn aTtom cTygeHThbl, obnagatowmne 6onee BLICOKMM YPOBHEM CMOCOOHOCTEN, OXOTHee
Opyrux cosmellaloT y4éby c paboton. [lo-BugmMmomy, TakoW YpOBEHb CMOCOBHOCTEN
No3BONIAET 3TUM CTyAEHTaM He TONMbKO NOCTYNUTb B NPECTWXHBIN BY3, HO U YCMELUHO YYNTbCS,
OA4HOBpPEMEHHO paboTasi.

WccnepoBatenu npeanonaranu, 4to paboTtarwme CcTyaeHTbl obecneveHbl LUMPOKON
noaaepKkom co CTOPOHbI By30B. OQHAKO 0Ka3anoch, YTO MOMOAEXb XarnyeTcsl Ha OTCYyTCTBME
BO3MOXHOCTM WMeTb CBOOOAHLIN rpaduk 3aHATMM, caaBaTb paboTbl  JOCPOYHO,
KOHCYNbTMPOBATLCS B PEXMME OHJTANH C HAy4YHbIMU PYKOBOAUTENAMMU.

MaccoBasa cTygeH4yeckass 3aHATOCTb M NErKOCTb, C KOTOPOW CTYAEHTbl B GOMbLUMHCTBE
CBOEM YCMeLIHO y4aTca U npu aToM paboTatoT, roBOPUT O HEBLICOKOW OOpasoBaTeribHOW
Harpyske. 3TO MO3BOMMIIO aHanuMTUKam npeanorioknTb, YTO KayecTBO MOfy4aemMoro
cTyaeHTaMu obpasoBaHus siBnsieTca HU3kuM. Mpaega nu 310? TpyAaHO ckasaThb.

o https.//iq.hse.ru
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6.4. BONbWWHCTBO POCCUNCKUX CTYAEHTOB peLlalTCA CoOBMeLWaThb paboTy ¢ y4ébomn,

6.5.

YTOObI

A.

B.
C.
D.

ybeanTbca B NpaBuibHOCTU BeibOpa npodeccun.
nonpaBuTb MaTepuanbHOE MONOXEHNE.

3aBeCTM nonesHble 4ernoBble CBA3MN.

nprobpecTn TPyOdOBOW CTax.

Kakoe npepnoxeHue aBnsaeTcs ¢pakTom, a He CyO beKTUBHbIM MHEHUeM?

A.

B.

o

BonblmHCTBO CTYAEHTOB coBMeLatoT y4€DY ¢ Tonm paboTom, KoTopas COOTBETCTBYET
npocunio nx obpasoBaHus.

CTyneHTbl NPecTWXHbIX BY30B He BUAAT LenecoobpasHOCTW B TpyAoyCTpOMCTBE
BO Bpems y4€EObI.

Poccunckne By3bl He o6ecneunBatoT CTYAEHTOB BbICOKMM ypOBHEM 0Opa3oBaHuUS.
MNpenogaBaTenu BbICLIMX y4eOHbIX 3aBeAEHMIN OKa3bIBaOT COAENCTBUE paboTaloLwmm
CTYAEHTaM.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-4)
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwa, tak aby otrzymac logiczny
i gramatycznie poprawny tekst. Zakresl jedng z liter: A, B, C albo D.

MUHIBUH KAXObIN rof BO3BPALLAETCS K CBOEMY CMACUTESO

OpHaxgbl cemupgecaTuneTHun poidak Xyan [leperipa ge Cy3 Hawén Ha nnsixe,
pacrnonoXeHHom B npuropoge 6pasunbckoro ropoga Puo-ge->KaHenpo, mManeHbKoro
NUHIBUHEHKA. »XuBOTHOe Obino 7.1. TEMHOM XMOKOCTblO. HaBepHoe, OHO nonarno
B HeTSHOE NATHO B OKeaHe W NOCTEMNEHHO ymupano. MyxumHa B3an manbilla SOMOK
n yxaxusan 7.2. 00 Tex nop, noka TOT He Bbidgoposen. lNocne atoro OuHAMM, Tak
Ha3Ban nutomMua XyaH, BepHyrncs Ha cBobogy. KakoBo ke 6bifio yanBneHue crapuka, korga
Yyepes HECKOSbKO MeCcsALEB MUHIBMH BEPHYICSA B NOCENOK 1 Npuwén B goM XKyaHa. C Tex nop
OuHomMM exerogHo Ha BOCEMb MeECsLEB BO3BpalLlaeTcsa C MecTa CBOEro MOCTOSIHHOro
Xutenbctea y 6eperoB ApreHTuHbl 1 Yunum kK ceBoemy apyry.

MuHremH He paspelwaeT cebsa Tporatb HMKOMY W3 MnOdeRn, KpomMe CBOEro cnacurens.
OH HacTonbko 7.3. MYXXYMHeE, YTO Aaxe caM 3abupaeTcs K HeMy Ha koneHu. BeposaTHee
Bcero, AnHaum cumntaet XKyaHa uneHom ceoen 7.4. 1, BUAA CBOEro cnacutens, nso
BCEX CUIT BUNSAET XBOCTOM, M U3OAET pagoCTHbIN Kpuk. CoBceM kak cobaka.

o https://humanstory.ru

71. 7.2.
A. vcnonHeHo A. O HEM
B. nokpbITO B. 3a HUM
C. pa3smbITO C. KHemy
D. pasmasaHo D. oT Hero
7.3. 7.4.
A. mewaert A. cembe
B. Bspegut B. cembu
C. posepsieT C. cemMbio
D. xenaet D. cembén

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-4)

Przeczytaj tekst. Uzupetnij kazda luke (8.1.-8.4.), przeksztalcajac jeden z wyrazéw
z ramki w taki sposob, aby powstat spojny i logiczny tekst. Wymagana jest peina
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazéw.

Uwaga: dwa wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasujg do zadnej luki.

HeBecCTa coenartb OoTnpaBnTb poaonTbCA BblNne4yka yxon

YBOJIbHEHNE HA TOPTE

Bcem wu3BecTHo, 4TO nepeg Tem Kak  yBONUTbCH,
HY)XHO  npegocTtaBuTb  paboTogaTtento  3asiBreHue o6

8.1. c pabotbl. Ho kTto ckasan,

YTO 3asBeHne 0653aTenbHO AOIMKHO ObITb HaNMcaHo Ha Gymare?
PaboTHMK ogHOro M3 NoHOOHCKMX asponopTtoB Kpuc Xomnmc
coenan 9ToO KpemMom Ha TopTe. bputaHel nepeocMmbicnivn

XU3HEHHbIE LUEHHOCTM W WHa4ve pacctaBuil  NPUOPUTETHI.

MpuyMHOM 3TOMY MOCNYXXWMNO PagocTHoe cobbiTne — y Kpuca

8.2, pebeHoK. MyxX4ymHa NoHAN, 4TO xo4eT Gonblue BPEMEHU

npoBognTb C POAHbIMU N 3aHNMATbCA KOHAUTEPCKUM OnsHecom. Bcé 9TO OH OOBACHUN

B CBOEM «KpeMOBOM MOCHaHnm». YBONUBLUUCL TakUM opurnHanbHbIM crnocobowm, KpI/IC

8.3. Hennoxyt peknamy csoemy 6usHecy. Begb HoOBOCTL
0 ero yBornbHeHUM obnetena Becb VIHTepHeT n 6bina oTMeyeHa psagomM GpuUTaHCKMX raser.
KoHgutepckoe geno ans Kpuca Xonmca He HoBMHKA. [apannenbHO ¢ OCHOBHOWM paboTomn

B aaponopTy Kpuc 3aHnmancs 8.4. TOpTOB Ha 3aka3. OH gaxe

cam npuroToBW TOPT Ha CBOO CBaabLOy.

o https://miridei.com
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Zadanie 9. (0-4)

Uzupetnij zdania 9.1.-9.4., wykorzystujagc podane w nawiasach wyrazy w odpowiedniej
formie. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazow, trzeba natomiast — jezeli jest
to konieczne — dodac¢ inne wyrazy, tak aby otrzymac¢ logiczne i gramatycznie poprawne
zdania. Wymagana jest petna poprawnosé ortograficzna wpisywanych fragmentéw
zdan.

Uwaga: w kazda luke mozesz wpisa¢ maksymalnie cztery wyrazy, wliczajagc w to wyrazy
juz podane.

9.1. JleTom BbIno MHOro (kapkue / oHW)

9.2. Buepa s Bugen (Tol / aBTo6ycHas / octaHOBKa)

OKOIo TeaTtpa.

9.3. 3a nomoulbto 51 Bcerga (obpawarbca / cecTpa)

9.4. Mos nogpyra Kynvuna KsapTupy B (MPecTUXHbIN / panoH)

ropoaa.
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Zadanie 10. (0-13)

Wypowiedz si¢ na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawieraé¢ od 200
do 250 wyrazoéw i spetnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu.
Zaznacz temat wybrany przez Ciebie, zakreslajac jego numer.

1. Karty podarunkowe staty sie ostatnio popularnym prezentem urodzinowym wsrod
miodziezy. Czy taki prezent to dobry pomyst? Napisz rozprawke na ten temat, rozwazajgc
go z punktu widzenia osoby kupujgcej taki prezent oraz osoby, ktéra go otrzymuije.

2. Coraz wiecej uczniow dojezdzajgcych do szkoty rowerami ma problem ze znalezieniem
miejsca do ich parkowania. Napisz list do dyrektora szkoty, w ktéorym przedstawisz
pozytywne aspekty korzystania z tego Srodka komunikacji i zaproponujesz rozwigzanie
problemu pozostawiania rowerow.

CZYSTOPIS
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Sp6INosE Zakres Poprawnos¢
Zgodnos¢ z poleceniem poIn: srodkéw srodkow RAZEM
i logika . .
jezykowych | jezykowych
0-1-2-3-4-5 0-1-2 0-1-2-3 0-1-2-3
Elementy tresci (0-1-2) Elementy formy (0-1)
1 2 3 4 5 1 2 3 4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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